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Постановка проблеми. У сучасних 
умовах динамічних змін, кризових ситуа-
цій та невизначеності особлива увага при-
діляється здатності публічних управлінців 
ефективно адаптуватися та підтримувати 
стійкість управлінських систем. Попри 
наявність законодавчих та регламентова-
них механізмів, ефективність публічного 
управління значною мірою визначається 
людським фактором  – компетентністю, 
емоційною стійкістю та здатністю до вза-
ємодії у суб’єкт-суб’єктному форматі. 
Недостатнє дослідження механізмів фор-
мування цієї здатності у процесі профе-
сійної підготовки службовців створює 
потребу у системному науковому аналізі 
суб’єкт-суб’єктного компонента рези-
льєнтності як інтегративного елементу 
підготовки кадрів.

Аналіз актуальних досліджень. Нау-
кові дослідження останніх років свід-
чать про поступове зміщення акценту від 
чисто технічної компетентності до інте-
грованих компетентностей управлінців, 
що включають когнітивні, мотиваційно-
ціннісні, організаційно-функціональні 
та комунікативні складові (Башинський, 
2025; Никитюк, 2024). У міжнародному 
контексті особливу увагу приділяють 
розвитку організаційної резильєнтності 
через активну взаємодію та партнерство 
(Duchek, 2020; OECD, 2020). В україн-
ських реаліях дослідження О. В. Орла та 
В. А. Павловської-Кравчук підкреслюють, 
що стійкість публічної влади значною 
мірою залежить від здатності управлін-
ців до взаємної підтримки, колектив-
ного навчання та адаптивного прийняття 
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рішень. Аналіз цих досліджень демон-
струє, що суб’єкт-суб’єктний компонент 
є ключовим для формування практичної 
резильєнтності управлінських структур 
(Орел, 2025; Павловська-Кравчук, 2025).

Мета статті полягає в теоретичному 
та практичному обґрунтуванні суб’єкт-
суб’єктного компонента системи форму-
вання резильєнтності суб’єктів публічного 
управління в процесі професійної підго-
товки, визначення його ключових складо-
вих частин та ролі у забезпеченні адаптив-
ності та стійкості управлінських систем.

Методологія та методи дослідження. 
Дослідження здійснено на основі між-
дисциплінарного підходу, що поєднує 
методи педагогіки, психології, соціології 
та управлінських наук. Основні методи 
включають:

−	 теоретичний аналіз наукових публіка-
цій та концепцій резильєнтності у публіч-
ному управлінні;

−	 компаративний метод для зіставлення 
класичних бюрократичних та сучасних 
суб’єкт-суб’єктних моделей управління;

−	 контент-аналіз освітніх програм 
з підготовки публічних службовців для 
визначення інтеграції суб’єкт-суб’єктного 
підходу.

Виклад основного матеріалу. Сучасна 
теорія публічного управління стоїть на 
перехресті між класичною бюрократич-
ною моделлю та новою парадигмою, 
у якій центральне місце посідає здатність 
системи не лише функціонувати за умов 
стабільності, але й ефективно адаптува-
тись, трансформуватись та відновлюва-
тись у відповідь на зовнішні та внутрішні 
виклики. Резильєнтність, як інтегральна 
характеристика системи управління, 
виступає ключовою компетенцією, потріб-
ною для забезпечення життєздатності 
публічних інститутів в умовах невизначе-
ності, динамічних змін та кризових ситу-
ацій. Відповідно, питання формування 

резильєнтності публічних службовців 
у процесі професійної підготовки є акту-
альним об’єктом наукового аналізу та 
практичної імплементації.

Резильєнтність традиційно розгляда-
ється як здатність системи протистояти 
негативним впливам та зберігати або від-
новлювати свою функціональність після 
порушень. В інженерних підходах цей тер-
мін означає здатність об’єкта або струк-
тури «поглинути» вплив, зберегти основні 
функції та відновитися до стану до події 
після її завершення. Такий підхід під-
креслюють його складові частини, як-от 
robustness, resourcefulness, redundancy та 
rapidity, які визначають механізми захисту, 
адаптації та відновлення системи.

У соціальній науці поняття резильєнт-
ності розширюється до рівня складних 
соціально-організаційних систем, де вона 
передбачає здатність людських спільнот 
та організацій не лише адаптуватися, але 
й переосмислювати свої процеси, струк-
тури та ролі для забезпечення стійкого роз-
витку. Так, сучасні концепції соціальної 
резильєнтності наголошують на її якості 
як системної характеристики, що включає 
здатність витримувати удари, адаптува-
тися й трансформуватися в нові стани без 
втрати суттєвих функцій (Лазос, 2018).

Резильєнтність публічного управ-
ління в контексті професійної підготовки 
службовців не лише має інституційний 
вимір, але й глибинно пов’язана з між-
особистісними та суб’єкт-суб’єктними 
відносинами, які виникають у процесі 
взаємодії між суб’єктами управління та 
їхнім соціальним середовищем. Суб’єкт-
суб’єктний компонент виступає не фор-
мальним доповненням, а центральним 
феноменом, що визначає якість адаптації 
та здатність до автономної та спільної дії 
в умовах складних викликів.

Публічне управління як професійна 
сфера вимагає від службовців не лише 



57   Освіта та педагогічна наука № 1 (191), 2026

технічних знань, але й соціальних, когні-
тивних, комунікативних і емоційно-регуля-
тивних компетентностей, які виступають 
критичними детермінантами резильєнт-
ності особистісних і колективних управ-
лінських структур. Зокрема, дослід-
ження вказують на те, що резильєнтність 
суб’єктів публічного управління включає 
когнітивні, мотиваційно-ціннісні, органі-
заційно-функціональні та комунікативні 
компоненти, що формують інтегровану 
систему компетентностей управлінців 
(Башинський, 2025).

Аналіз наукової літератури з питань 
публічного управління показує, що тра-
диційний акцент ставився переважно на 
професійній компетентності службовців 
і розвитку технічних навичок відповідно 
до законодавчих вимог та адміністратив-
них стандартів. Так, визначення структури 
професійних компетентностей включає 
не лише знання та вміння, але й мотива-
ційний, когнітивний, операційно-техноло-
гічний, особистісно-поведінковий компо-
ненти та рефлексію, що підсилює здатність 
адаптуватися до різних соціальних та орга-
нізаційних вимог (Никитюк, 2024).

Водночас сучасна наукова дискусія 
в Україні дедалі більше інтегрує концепцію 
резильєнтності у сферу публічного управ-
ління, наголошуючи на важливості стра-
тегічної здатності органів влади та їхніх 
службовців до адаптації, інноваційності, 
ризик-менеджменту, цифрової спромож-
ності та соціального капіталу як чинників 
забезпечення стійкості територіальних гро-
мад та інституцій (Орел, 2025).

Говорячи про суб’єкт-суб’єктний ком-
понент формування резильєнтності, 
маємо зазначити, що цей підхід підкрес-
лює двосторонній характер взаємодії: не 
лише вплив інституційних структур на 
окремих службовців, але й здатність окре-
мих акторів активно впливати на процеси 
розвитку організаційних практик. Така 

двостороння динаміка є фундаменталь-
ною для побудови адаптивних публічних 
інститутів, здатних розвивати нові управ-
лінські практики в умовах невизначеності 
та викликів (Селіванов, 2021).

Суб’єкт-суб’єктна парадигма в публіч-
ному управлінні ґрунтується на визнанні 
управлінця не як пасивного виконавця 
регламентованих процедур, а як актив-
ного носія управлінської рефлексії, здат-
ного до саморегуляції, взаємонавчання та 
спільного конструювання управлінських 
рішень. У цьому контексті професійна під-
готовка суб’єктів публічного управління 
розглядається не лише як процес тран-
сляції знань, але й як складна соціально- 
психологічна система, в межах якої фор-
муються здатність до партнерської взаємо-
дії, довіри, відповідальності та спільного 
подолання кризових ситуацій.

Наукові підходи до розуміння суб’єкт-
суб’єктних відносин мають міждисциплі-
нарний характер і активно використову-
ються у педагогіці, психології, соціології 
та управлінських науках. У педагогічній 
науці суб’єкт-суб’єктна взаємодія визна-
чається як така форма освітнього про-
цесу, в якій усі учасники визнаються 
активними, рівнозначними суб’єктами 
діяльності, що взаємодіють на засадах 
діалогу, співробітництва та взаємної від-
повідальності за результат. Перенесення 
цього підходу у сферу професійної під-
готовки публічних службовців дає змогу 
розглядати навчальний процес як простір 
розвитку резильєнтності через спільне 
осмислення управлінських практик, ана-
ліз кризових кейсів та формування нави-
чок колективного прийняття рішень.

З позицій психології управління рези-
льєнтність суб’єктів публічного управ-
ління тісно пов’язана з розвитком само-
свідомості, емоційної стійкості, здатності 
до когнітивної гнучкості та толерантності 
до невизначеності. Саме суб’єкт-суб’єктні 
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відносини створюють умови для форму-
вання цих характеристик, оскільки перед-
бачають постійну взаємодію, зворотний 
зв’язок та рефлексивне осмислення влас-
ної професійної діяльності. Дослідження 
доводять, що рівень резильєнтності зрос-
тає в середовищах, де культивується куль-
тура партнерства, взаємної підтримки та 
спільної відповідальності за результат 
діяльності організації (Кокун, 2020).

У контексті публічного управління 
суб’єкт-суб’єктний компонент резильєнт-
ності проявляється також у здатності 
управлінських команд до колективного 
навчання, швидкого обміну інформацією 
та спільної адаптації до змін. Дослід-
ження з організаційної резильєнтності 
підкреслюють, що ключову роль у забез-
печенні стійкості відіграють саме між-
особистісні зв’язки, соціальний капітал 
та рівень довіри між членами організації 
(Мельничук, 2024).

Професійна підготовка суб’єктів 
публічного управління, зорієнтована на 
формування резильєнтності, має врахову-
вати необхідність переходу від ієрархіч-
ної, монологічної моделі навчання до діа-
логічної, в якій домінує суб’єкт-суб’єктна 
взаємодія. Це передбачає використання 
активних методів навчання, зокрема про-
блемно-орієнтованого навчання, аналізу 
управлінських кейсів, симуляцій кризових 
ситуацій та групових проєктів, у межах 
яких майбутні публічні службовці навча-
ються співпраці, взаємопідтримці та спіль-
ному прийняттю рішень. Саме такі освітні 
практики створюють умови для розвитку 
адаптивності, відповідальності та здат-
ності до саморегуляції, що є базовими 
складовими частинами резильєнтності.

Українські дослідження у сфері 
публічного управління дедалі частіше 
звертаються до проблеми розвитку 
резильєнтності територіальних громад 
та  управлінських структур у контексті 

децентралізації, кризових викликів та 
воєнних загроз. У цих працях наголо-
шується на тому, що стійкість публіч-
ного управління значною мірою зале-
жить від людського фактора, рівня 
професійної підготовки кадрів, їхньої 
здатності до взаємодії з громадськістю 
та міжсекторального партнерства. 
Зокрема, підкреслюється роль комуніка-
тивної компетентності та довіри як клю-
чових чинників резильєнтності управ-
лінських систем (Орел, 2025).

Таким чином, суб’єкт-суб’єктний ком-
понент системи формування резильєнт-
ності суб’єктів публічного управління 
виступає інтегративною основою, що 
поєднує особистісні, професійні та орга-
нізаційні виміри підготовки управлін-
ців. Його значення полягає у створенні 
умов для активної, усвідомленої участі 
суб’єктів у професійній діяльності, розви-
тку здатності до партнерської взаємодії та 
колективного подолання криз. Саме через 
суб’єкт-суб’єктні відносини резильєнт-
ність набуває не декларативного, а прак-
тичного характеру, перетворюючись на 
реальну управлінську компетентність, 
необхідну для ефективного функціону-
вання публічної влади в сучасних умовах.

Подальше осмислення суб’єкт-
суб’єктного компонента у системі форму-
вання резильєнтності суб’єктів публічного 
управління дає змогу стверджувати, що він 
не лише виконує комунікативну чи моти-
ваційну функцію, але й виступає систе-
моутворювальним чинником професійної 
підготовки управлінських кадрів. У межах 
цієї логіки резильєнтність формується 
не як індивідуальна психологічна влас-
тивість окремого службовця, а як колек-
тивна здатність управлінської спільноти до 
узгоджених дій, спільного прийняття від-
повідальності та вироблення адаптивних 
управлінських рішень. Саме така колек-
тивна резильєнтність забезпечує стійкість 
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публічного управління в умовах багаторів-
невих криз і трансформацій.

Суб’єкт-суб’єктна взаємодія у про-
цесі професійної підготовки сприяє фор-
муванню внутрішньої готовності управ-
лінців до прийняття складних рішень за 
умов невизначеності, оскільки базується 
на принципах довіри, взаємного визнання 
професійної компетентності та рефлек-
сивного діалогу. У цьому контексті особ-
ливої ваги набуває розвиток рефлексивної 
культури майбутніх публічних службов-
ців, що передбачає здатність до критич-
ного осмислення власних управлінських 
дій, усвідомлення обмежень інституцій-
них механізмів та готовність до зміни 
усталених практик. Як зазначають сучасні 
дослідники організаційної резильєнт-
ності, саме рефлексія та навчання на 
основі досвіду є ключовими механізмами 
підвищення стійкості складних соціаль-
них систем (Duchek, 2020).

У професійній підготовці суб’єктів 
публічного управління суб’єкт-суб’єктний 
компонент реалізується через залучення 
здобувачів освіти до активних форм 
навчальної діяльності, що моделюють 
реальні управлінські ситуації. Участь 
у групових обговореннях, міждисциплі-
нарних проєктах, аналізі кризових кей-
сів та симуляціях управлінських рішень 
сприяє формуванню навичок співпраці, 
розвитку емоційної стійкості та здатності 
до узгодження різних позицій. Ці ком-
петентності безпосередньо корелюють 
із показниками резильєнтності та визна-
ються критично важливими для сучасного 
публічного управління, що функціонує 
в умовах постійних змін (OECD, 2020).

Український контекст розвитку публіч-
ного управління надає проблемі форму-
вання резильєнтності особливої актуаль-
ності. Досвід функціонування органів 
державної влади та місцевого самовря-
дування в умовах повномасштабних криз 

засвідчив, що формальні регламенти та 
адміністративні процедури є недостатніми 
для забезпечення ефективності управління. 
Вирішальні ролі відіграють людський чин-
ник, здатність управлінців до взаємної під-
тримки, горизонтальної координації та 
спільного пошуку нестандартних рішень. 
У цьому сенсі суб’єкт-суб’єктний компо-
нент виступає не лише педагогічною, але 
й стратегічною умовою підвищення рези-
льєнтності публічної влади (Орел, 2025; 
Павловська-Кравчук, 2024).

Аналіз наукових джерел дає змогу 
дійти висновку, що ефективне форму-
вання резильєнтності суб’єктів публіч-
ного управління можливе лише за умови 
інтеграції суб’єкт-суб’єктного підходу 
в усі рівні професійної підготовки: від 
змісту освітніх програм до організації 
навчального середовища та стилю педа-
гогічної взаємодії. Ігнорування цього ком-
понента зводить резильєнтність до фор-
мальної декларації, тоді як її практична 
реалізація потребує глибоких змін у під-
ходах до підготовки управлінських кадрів.

Узагальнюючи викладене, можемо 
стверджувати, що суб’єкт-суб’єктний ком-
понент системи формування резильєнт-
ності суб’єктів публічного управління 
є ключовою методологічною та прак-
тичною засадою професійної підготовки 
сучасних управлінців. Він забезпечує 
перехід від ієрархічної моделі управління 
до партнерської, від пасивного засво-
єння знань – до активного конструювання 
управлінської реальності, від індивідуаль-
ної адаптації  – до колективної стійкості. 
Саме в такій парадигмі резильєнтність 
постає як динамічна здатність системи 
публічного управління до саморозвитку, 
оновлення та ефективного функціонування 
в умовах сучасних суспільних викликів.

Висновки та перспективи подаль-
ших досліджень. Проведений ана-
ліз демонструє, що суб’єкт-суб’єктний 
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компонент є системоутворювальним 
елементом формування резильєнтності 
публічних управлінців, а його інтегра-
ція у професійну підготовку забезпечує 
розвиток як колективної, так й індивіду-
альної адаптивності, формування нави-
чок партнерської взаємодії та спільного 
прийняття рішень, а також підвищення 
емоційної стійкості та здатності до реф-
лексії у кризових ситуаціях. Перспективи 
подальших досліджень полягають у емпі-
ричній перевірці ефективності різних 
освітніх технологій у формуванні суб’єкт-
суб’єктного компоненту резильєнтності, 
вивченні впливу цифровізації та іннова-
ційних управлінських практик на розви-
ток суб’єкт-суб’єктних компетентнос-
тей, а також у розробленні методичних 
рекомендацій щодо інтеграції суб’єкт-
суб’єктного підходу на всіх рівнях профе-
сійної підготовки публічних службовців.

Література
1.	Лазос Г. П. Резильєнтність: концептуаліза-

ція понять, огляд сучасних досліджень. Актуальні 
проблеми психології. Серія: Консультативна пси-
хологія і психотерапія. 2018. Т. 14, № 3. С. 26–64. 
URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/716873

2.	Башинський О. Е. Компетентнісний під-
хід до кадрової політики в умовах трансформації 
публічного управління в Україні та світі. Реалії 
та перспективи розбудови правової держави в 
Україні та світі : матеріали VIII Міжнародної 
науково-практичної конференції. Суми : СумДУ 
імені А. С. Макаренка, 2025. С. 150–151.

3.	Никитюк Б. В. Структурно-компонентна 
модель розвитку комунікативної компетентності 
публічного службовця. Науковий вісник Вінниць-
кої академії безперервної освіти. Серія: Еколо-
гія. Публічне управління та адміністрування. 
2024. №  2(6). С.  128–135. DOI: https://doi.org/ 
10.32782/2786-5681-2024-2.16

4.	 Орел О. В. Ключові елементи системи публіч-
ного управління резильєнтністю територіальних 

громад. Економіка, управління та адміністрування. 
2025. №  1(111). С.  184–189. DOI: https://doi.org/ 
10.26642/ema-2025-1(111)-184-189

5.	Селіванов С. В. Професіоналізація 
публічної служби в Україні. Вчені записки Тав-
рійського національного університету імені 
В. І. Вернадського. Серія: Державне управління. 
2021. Т. 32(71), № 5. С. 30–36. DOI: https://doi.org/ 
10.32838/TNU-2663-6468/2021.5/06

6.	Кокун О. М. Професійна життєстійкість 
особистості: аналіз феномена. Актуальні про-
блеми психології: зб. наук. праць Інституту пси-
хології ім. Г. С. Костюка НАПН України. 2020. 
Т. V, Вип. 20. С. 68–81. URL: https://lib.iitta.gov.ua/ 
721356

7.	Мельничук І. Я. Теоретико-методоло-
гічні основи розвитку та корекції резильєнт-
ності. Наукові записки. Серія: Психологія. 2024. 
№  2. С. 82–87. DOI: https://doi.org/10.32782/
cusu-psy-2024-2-12

8.	 Duchek S. Organizational resilience:  
a capability-based conceptualization. Business 
Research. 2020. Vol. 13. P. 215–246. DOI: https://doi.org/ 
10.1007/s40685-019-0085-7

9.	OECD. Development Co-operation Report 
2020: Learning from Crises, Building Resilience. 
Paris : OECD Publishing, 2020. DOI: https://doi.org/ 
10.1787/f6d42aa5-en

10.	 Павловська-Кравчук В. А. Резильєнт-
ність як чинник психологічної готовності війсь-
ковослужбовців до виконання бойових завдань. 
Слобожанський науковий вісник. Серія: Психо-
логія. 2025. № 2. С. 118–123. DOI: https://doi.org/ 
10.32782/psyspu/2025.2.21

References
1.	Lazos, H. P. (2018). Rezylientnist: kontsep-

tualizatsiia poniat, ohliad suchasnykh doslidzhen 
[Resilience: Conceptualization of concepts and 
review of contemporary research]. Aktualni problemy 
psykholohii. Seriia: Konsultatyvna psykholohiia i 
psykhoterapiia  – Actual Problems of Psychology. 
Series: Counseling Psychology and Psychotherapy, 
14(3), 26–64. Retrieved from https://lib.iitta.gov.ua/
id/eprint/716873 [in Ukrainian].



61   Освіта та педагогічна наука № 1 (191), 2026

2.	 Bashynskyi, O. E. (2025). Kompetentnisnyi pid-
khid do kadrovoi polityky v umovakh transformatsii 
publichnoho upravlinnia v Ukraini ta sviti [Competency- 
based approach to personnel policy in the context of 
public administration transformation in Ukraine and 
the  world]. Realii ta perspektyvy rozbudovy pravovoi 
derzhavy v Ukraini ta sviti  – Realities and prospects 
for the development of the rule of law in Ukraine and 
the  world: materials of the VIII  International Scien-
tific and Practical Conference. (pp. 150–151). Sumy: 
SumDU imeni A. S. Makarenka [in Ukrainian].

3.	Nykytiuk, B. V. (2024). Strukturno-kom-
ponentna model rozvytku komunikatyvnoi kom-
petentnosti publichnoho sluzhbovtsia [Structur-
al-component model of communicative competence 
development of a public servant]. Naukovyi visnyk 
Vinnytskoi akademii bezperervnoi osvity. Seriia: 
Ekolohiia. Publichne upravlinnia ta administruvan-
nia – Scientific Bulletin of Vinnytsia Academy of Con-
tinuing Education. Series “Ecology. Public Admin-
istration”, 2  (6), 128–135. DOI: https://doi.org/ 
10.32782/2786-5681-2024-2.16 [in Ukrainian].

4.	Orel, O. V. (2025). Kliuchovi elementy sys-
temy publichnoho upravlinnia rezylientnistiu tery-
torialnykh hromad [Key elements of the public 
administration system of territorial community  
resilience]. Ekonomika, upravlinnia ta administru-
vannia – Economics, Management and Administra-
tion, 1 (111), 184–189. DOI: https://doi.org/10.26642/ 
ema-2025-1(111)-184-189 [in Ukrainian].

5.	Selivanov, S. V. (2021). Profesionalizatsiia 
publichnoi sluzhby v Ukraini [Professionalization 
of public service in Ukraine]. Vcheni zapysky TNU 
imeni V.  I. Vernadskoho. Seriia: Derzhavne uprav-
linnia – Scientific notes of V.  I. Vernadsky Taurida 
National University. Series: Public administration, 
32(71), 5, 30–36. DOI: https://doi.org/10.32838/
TNU-2663-6468/2021.5/06 [in Ukrainian].

6.	Kokun, O. M. (2020). Profesiina zhyttiestiikist 
osobystosti: analiz fenomena [Professional resilience 
of personality: Analysis of the phenomenon]. Aktualni  
problemy psykholohii: zb. nauk. prats Instytutu  
psykholohii im. H.  S.  Kostiuka NAPN Ukrainy  – 
Actual problems of psychology: a collection of 
scientific works of the G. S. Kostiuk Institute of 

Psychology of the National Academy of Sciences 
of Ukraine, (20), 68–81. Retrieved from  
https://lib.iitta.gov.ua/721356 [in Ukrainian].

7.	Melnychuk, I. Ya. (2024). Teoretyko-meto
dolohichni osnovy rozvytku ta korektsii rezylient-
nosti [Theoretical and methodological foundations 
of resilience development and correction]. Naukovi 
zapysky. Seriia: Psykholohiia  – Research Bulletin. 
Series: Psychology, (2), 82–87. DOI: https://doi.org/ 
10.32782/cusu-psy-2024-2-12 [in Ukrainian].

8.	 Duchek, S. V. (2020). Organizational  
resilience: A capability-based conceptualization. Busi-
ness Research, (13), 215–246. DOI: https://doi.org/ 
10.1007/s40685-019-0085-7 [in English].

9.	OECD. (2020). Development co-operation 
report 2020: Learning from crises, building resil-
ience. Paris: OECD Publishing. DOI: https://doi.
org/10.1787/f6d42aa5-en. [in English]

10.	 Pavlovska-Kravchuk, V. A. (2025). 
Rezylientnist yak chynnyk psykholohichnoi 
hotovnosti viiskovosluzhbovtsiv do vykonannia boio-
vykh zavdan [Resilience as a factor of psychological 
readiness of military personnel to perform com-
bat tasks]. Slobozhanskyi naukovyi visnyk. Seriia:  
Psykholohiia – Sloboda Scientific Journal. Psycho
logy, (2), 118–123. DOI: https://doi.org/10.32782/
psyspu/2025.2.21 [in Ukrainian]

***
Безгинський Ю. С. Суб’єкт-суб’єктний 

компонент системи формування рези-
льєнтності суб’єктів публічного управ-
ління в процесі професійної підготовки

У статті визначено та обґрунтовано роль 
суб’єкт-суб’єктного компоненту у форму
ванні резильєнтності публічних управ-
лінців, що виступає ключовим чинником 
забезпечення адаптивності та ефективності 
управлінських систем у сучасних умовах 
динамічних змін, кризових ситуацій та неви-
значеності. Представлено аналіз сучасних 
наукових підходів до інтегрованого розвитку 
компетентностей управлінців, які включа-
ють когнітивні, мотиваційно-ціннісні, орга-
нізаційно-функціональні, комунікативні та 
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емоційно-регулятивні компоненти. Підкрес-
лено, що суб’єкт-суб’єктна взаємодія сприяє 
формуванню довіри, партнерства, колек-
тивного прийняття рішень, рефлексивного 
осмислення професійних дій та ефектив-
ного управління кризовими процесами. Роз-
крито методологічні підходи дослідження, 
що включають міждисциплінарне поєднання 
педагогічних, психологічних, соціологічних 
та управлінських методів, зокрема теоре-
тичний аналіз, компаративний метод, кон-
тент-аналіз освітніх програм і моделювання 
управлінських кейсів. Показано, що інтегра-
ція суб’єкт-суб’єктного компоненту у про-
фесійну підготовку забезпечує розвиток як 
індивідуальної, так і колективної адаптив-
ності, підвищує рівень емоційної стійкості, 
когнітивної гнучкості та здатності до рефлек-
сії у складних та кризових ситуаціях. Визна-
чено перспективи подальших досліджень, що 
передбачають емпіричну перевірку ефектив-
ності різних освітніх технологій та підходів, 
вивчення впливу цифровізації, інноваційних 
управлінських практик та міжорганізаційного 
партнерства на розвиток суб’єкт-суб’єктних 
компетентностей, а також розроблення мето-
дичних рекомендацій для інтеграції цього 
підходу у всі рівні професійної підготовки 
службовців публічного управління.

Ключові слова: резильєнтність, публічне 
управління, суб’єкт-суб’єктний підхід, про-
фесійна підготовка, компетентності, адап-
тивність, партнерська взаємодія, рефлексія.

Bezghynskyi Yu. S. The Subject-Subject 
Component of the System for Building 
Resilience of Public Administration Actors 
in Professional Training

The article defines and substantiates the role 
of the subject-subject component in developing 

resilience of public administration actors, which 
serves as a crucial factor in ensuring adaptabi
lity and effectiveness of management sys-
tems under dynamic changes, crisis situations, 
and uncertainty. It presents a comprehensive  
analysis of contemporary scientific approaches 
to the integrated development of administrative 
competencies, including cognitive, motivation-
al-value, organizational-functional, commu-
nicative, and emotional-regulatory components. 
It emphasizes that subject-subject interaction 
fosters trust, partnership, collective decision- 
making, reflective professional practice, and 
effective crisis management. The methodology 
of the study is outlined, based on an interdis-
ciplinary combination of pedagogical, psy-
chological, sociological, and management  
methods, including theoretical analysis, com-
parative methods, content analysis of educa-
tional programs, and modeling of management 
cases. The study demonstrates that integrating 
the subject-subject component into professional 
training ensures the development of both indi-
vidual and collective adaptability, enhances 
emotional stability, cognitive flexibility, and 
reflective capacity in complex and crisis situ-
ations. Prospects for further research include 
empirical testing of various educational tech-
nologies and approaches, examining the influ-
ence of digitalization, innovative management 
practices, and interorganizational partnerships 
on the development of subject-subject compe-
tencies, as well as developing methodological 
recommendations for integrating this approach 
at all levels of professional training of public 
administration officials.

Key words: resilience, public administration, 
subject-subject approach, professional training, 
competencies, partnership interaction, adapt-
ability, reflection.
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